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АДАПТИВНИЙ АСПЕКТ ІНІЦІАТИВИ «一带一路» В МЕЖАХ 

РОСІЙСЬКОГО ВТОРГНЕННЯ В УКРАЇНУ 2022 
Федюк Владислава Юріївна, здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти  

1 року навчання  

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка 

Науковий керівник: д. філол. н., декан факультету східних мов І.В. Семеніст 

 

На тлі війни в Україні Успіхи постковідного періоду виражені 

економічним зростанням, сповільнилися до 3.2% з 6% у порівнянні з 2021 р. 

Висока інтенсивність бойових дій та руйнування критичної інфраструктури 

спричинили призупинення інвестицій  в рамках ініціативи «Один пояс, один 

шлях» («一带一路»). Крім того, це спровокувало Пекін відкоригувати вектор її 

розвитку. Дане дослідження аналізує спроможності адаптації ініціативи на тлі 

війни. 

Нижчий коефіцієнт капіталовкладень в Україну порівняно з іншими 

країнами Східної Європи був спричинений насамперед конкуренцією з 

Білорусією, зокрема, перевагами її індустріального парку та більшою 

відкритістю до китайських інвестицій. Станом на сьогодні партнерство в 

рамках програми уклали низка країн від Азії до Східної Європи та Африки. 

Варто зауважити, що історичні торгово-інвестиційні зв’язки стали вагомою 

складовою «поясу» (Кіктенко, 2018). З урахуванням вищезазначеного – це 

тягне за собою конфігурацію геополітичного устрою на всіх континентах. 

У другому півріччі 2022 р. значна частка китайських перевізників вже 

розробили план транспортувань через Центральну Азію, Грузію, Туреччину. 

До прикладу, 21 березня 2022 р. гігант-перевізник  Maersk, оголосив про 

вихід з ринку Росії (Індекси, 2022), на користь Середнього 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-erdogan-krym/31472323.html
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(Транскаспійського) коридору. З Грузії вони мають надходити до порту 

Південний, який було заглиблено до 16 м. в рамках розширення ініціативи 

2018 року. Проте, порівняно з Північним – цей поєднує два морські 

перевезення, інфраструктура є менш поєднаною, тому раніше мав менший 

пріоритет (Шепотило, Ніколаєва, 2019). Своєю чергою, в травні, після візиту 

президента Казахстану Токаєва до Анкари, попит на «Середній коридор», 

попри його відносну нерентабельність, продовжив рости.  

29 листопада 2022 уряд КНР, в обличчі Сі Цзіньпіна оголосив про 

ймовірне проведення 3 форуму «Один пояс, один шлях» («一带一路»). 

Разом з тим, Казахстан заявив про плани інвестувати в порти вздовж 

Каспійського моря, а залізниця вже подвоїла обсяги перевезень вдвічі. На 

додачу, Ван Лінцзюнь — заступник очільника Головного митного управління 

КНР, заявив щодо процедури спрощення митних процедур в сухопутних 

портах на кордоні (阿拉山口, 霍尔果斯). 

Експерти зазначають, що попит на даний маршрут був спровокований 

виключно війною в Україні. Оскільки, для нього характерна складніша 

логістика, як результат — більші витрати. Недоліком даного логістичного 

коридору є брак глибоководних портів в каспійському регіоні, а також в 

Грузії. Проте, віцепрем’єр-міністр Грузії Леван Давіташвілі зазначив, про 

появу нових інвесторів для замороженого проєкту будівництва порту в 

Анаклії, але воно потребує років (Стендіш, 2022). 

Руйнівний землетрус в Туреччині, що трапився в лютому 2023 р., знову 

дав поштовх до перебудови стратегії. Водночас три ГЕС компанії Power China 

(Feke-I, Feke-II і Karakuz), які функціонували в рамках вище згаданого проєкту, 

не зазнали руйнувань й стали своєрідною рекламою китайських забудовників. 

Після трагедії, офіційний Пекін окремо наголосив на своєму сприянні 

відбудові «за один рік», аргументуючи це інтересами до надання імпульсу як 

економічного, так і соціального розвитку («Китайські фірми», 2023). 

Експерти зазначають, що землетрус в Туреччині остаточно підштовхнув 

владу КНР змінити підходи до розвитку ініціативи «Один пояс, один шлях» 

(«一带一路»),на користь більш інших форм економічної співпраці. Зокрема, 

йдеться про відмову від інфраструктурних мегапроєктів, а натомість 

партнерство у галузі науки, телекомунікації, екологічної енергетики. Наразі 

простежується зростання присутності Пекіну в аналітичних центрах, 

академічних колах, а зокрема посилення програм академічної мобільності. 

Даний вектор є більш рухомим та органічним, гарантуватиме як політичну, 

так і економічну підтримку країн у всьому світі («Китай вирішив», 2023), на 

вищому, поняттєвому рівні. 
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Відносна адаптація до умов війни в Україні була порушена стихійним 

лихом. Проте, будь-який великий економічний проєкт повинен бути 

спроможним адаптуватися як до викликів, так і до можливостей в міру 

мінливості суспільного простору, він потребує адаптивності, гнучкості. 

Йдеться насамперед про необхідність залучення підтримки на поняттєвому 

рівні, у сфері освіти, дипломатії, економіки, політики з метою мінімізації 

втрат у випадку руйнації об’єктів. 
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